



ЛЕСНЫЕ ВЕДОМОСТИ КОМИ

№ 5 (72) август 2013 года
www.lespromkomi.jimdo.com

Репортаж

26 июля в Усть-Куломе возле Дома культуры прошли сразу два конкурса профессионального мастерства, объединенных под одним названием «Лесоруб-2013». Один республиканский - среди машинистов лесозаготовительной техники, другой - районный - среди вальщиков леса. Организаторами соревнований выступили Министерство развития промышленности и транспорта Республики Коми и администрация Усть-Куломского района.

Виртуозы за рулем

Первыми свои профессиональные навыки показали операторы форвардеров. На старт вышло девять участников. Среди них оказались как молодые специалисты, так и работники со стажем. Конкурсантам предстояло выполнить два упражнения. В первом задании, «Пирамида», нужно было построить башню из семи чурбанов. На это давалось всего шесть минут. Глядя на огромные лесозаготовительные машины, не верилось, что с их помощью можно аккуратно сложить пирамиду, тем более, за такое короткое время. Но не тут-то было. Некоторые участники соревнований столь виртуозно овладе-

Счет на секунды

шел на соревнованиях лесозаготовителей Коми



Упавший чурбан стоил Алексею Чисталеву победы.

ли техникой, что справились с задачей всего за две минуты.

После первого упражнения первым оказался Николай Сенькин, победитель конкурса «Лесоруб-2011» (ИП Белый В.В., Усть-Куломский район). Он построил пирамиду за две минуты пятнадцать секунд. Лишь на несколько секунд от него отстал Андрей Уляшев из Вольдинской вахты Восточного отделения Верхне-Вычегодского участка ОАО «Монди СЛПК» (Усть-Куломский район). Третьим стал Алексей Чисталев из ООО «Комилесбизнес» (Усть-Куломский район).

Продолжение на стр. 3



В соревнованиях вальщиков леса оценивалась даже экипировка.



Без работы остались лесоперевозчики Койгородка

По инициативе Союза лесопромышленников Коми в администрации Койгородского района состоялся круглый стол по вопросам лесной отрасли. Лесопромышленники района обратились за помощью в решении наиболее острых проблем, среди которых вопросы по перевозке лесных грузов, проведения аукционов на лесные участки и высокие процентные ставки по кредитам для малого бизнеса.

В долгах

После приветствия участников собрания главой Койгородского района Юрием Перепаденко, гендиректор Союза лесопромышленников Коми Анатолий Байбородов сделал небольшой экскурс в сегодняшнее состояние дел в лесной отрасли республики. Также он перечислил основные направления работы Союза по решению актуальных для лесопромышленников проблем.

Первый заместитель руководителя муниципалитета Алексей Линков ввел в курс самого острого вопроса, волнующего перевозчиков лесных грузов в райо-

не. Он сообщил, что от имени 45 предпринимателей написано открытое письмо органам власти и общественности республики о ситуации с ОАО «Монди СЛПК». Один из предпринимателей директор ООО «ТрансЛесКом» Павел Синнер от имени всех присутствующих пояснил ситуацию: - В связи с созданием ОАО «Монди СЛПК» определенной группы перевозчиков-посредников, с перевозчиками Койгородского района перестали заключать прямые договоры. Однако компании-посредники предлагают нам невыгодные условия для вывозки леса или оповещают об отсутствии вывозки, при этом отправляя автомобили предпринимателей других районов и Сыктывкара.

По его словам, объемы перевозок падают с 2011 года, а с апреля 2013 года вывозка местными предпринимателями вообще не осуществляется. В результате предприниматели не имеют возможности выплачивать зарплату сотрудникам, а усугубляется ситуация отсутствием денег для оплаты кредитов за технику. Социальная напряженность среди предпринимателей растет. Сегодня в районе 46 перевозчиков



(занято 136 сотрудников, в наличии 90 единиц техники).

В результате обсуждения решили взять проблему на контроль: информацию довели до уполномоченного при Главе РК по защите прав предпринимателей Игоря Бобкова, представителей Министерства развития промышленности и транспорта РК, представителей ОАО «Монди СЛПК». Сами же предприниматели видят возможность решения вопроса в создании ассоциации перевозчиков Койгородского района – это облегчит взаимодействие с ОАО «Монди СЛПК».

Микрозаймы – для малого бизнеса

Затем на вопросы участников собрания ответил заместитель руководителя Комитета лесов РК Руслан Ульянов: он рассказал об аукционах на лесные участки, проводимых Комитетом лесов региона. Также Руслан Николаевич напомнил лесозаготовителям о получении лицензии на тушение лесных пожаров. Наличие лицензии дает возможность получения возмещения средств, затраченных на тушение пожара.

Кроме того, руководителей компаний лесной сферы интере-

совала тема, важная для всего малого бизнеса. Они посетовали: слишком велики процентные ставки по кредитам, предлагаемые банками, малому бизнесу их просто не потянуть. Чтобы проинформировать лесозаготовителей о программе микрозаймов, на собрание пригласили специалиста ОАО «Микрофинансовая организация Республики Коми» Галину Сидорову. Она рассказала о возможности получения микрозаймов субъектами малого и среднего бизнеса. «Предприниматели РК могут получать микрозаймы размером от 50 тысяч до 1 миллиона рублей на срок от 3 месяцев до 1 года под 10 % годовых», - пояснила основные моменты специалист.

Ярослава Деркаева

Подробную информацию об условиях получения микрозаймов можно узнать на сайте www.mbrk.ru, по тел.: 8(8212) 20-28-80 или по адресу: г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, 108, оф. 104.

Новости отрасли

Лесные законопроекты наказы Президента - к исполнению

3 июля в Госдуме РФ состоялось заседание Экспертного совета по лесному комплексу, в ходе которого были одобрены предложенные Минприроды РФ изменения в законодательство.

Экспертный совет Государственной Думы РФ, в ходе заседания в среду 3 июля, участие в котором приняли представители Интерактивного лесопромышленного портала Лесной Клуб FORESTEC, одобрил предложения, внесенные Министерством природных ресурсов и экологии. Предложения касались изменения действующего законодательства в рамках исполнения поручений президента России Владимира Путина от 7 мая 2013 года. Вел заседание Вячеслав Евгеньевич Позгалев, депутат Государственной Думы РФ, председатель Экспертного совета Госдумы по лесному комплексу. Директор Департамента госполитики и регулирования в области лесного хозяйства Министерства природных ресурсов РФ Александр Мариев представил вниманию Экспертного совета семь законопроектов, которые должны быть переданы на дальнейшее рассмотрение в Правительство России.

Одно из важных изменений, предложенных Минприроды, заключается в том, что теперь договоры на аренду лесных участков можно будет заключать не только через проведение аукционов, но и по результатам конкурса. Заявку на участие в конкурсе может подать любое лицо, которое соответствует критериям в части наличия производственных мощностей по переработке древесины. Кроме того, было одобрено предложение по разработке и утверждению типовой формы договора аренды лесных участков, обязательного для применения во всех регионах. В настоящее время единый образец данного документа отсутствует.

Предложенные изменения также затронули предприятия малого и среднего бизнеса, которые теперь смогут заключать договор купли-продажи лесного фонда для лесозаготовки сроком на один год. Данная мера направлена на поддержку небольших лесозаготовительных компаний и легализацию производимых ими заготовок.

Был также затронут законопроект о защитных лесах, в которых будет запрещено проведение промышленных рубок. Юрий Николаевич Гагарин, заместитель руководителя Рослесхоза

РФ, сообщил членам Экспертного совета, что Минприроды поддерживает инициативу о запрете рубок в защитных лесах, однако, считает необходимым пересмотреть список лесов, отнесенных в настоящее время к данной категории. По словам Юрия Гагарина, 54% лесов сейчас являются защитными, а в 36% лесов просто запрещены любые рубки. Такое положение, по мнению Рослесхоза, является не вполне правильным. Ранее Интерактивный лесопромышленный портал Лесной Клуб FORESTEC сообщал, что Рослесхоз планирует передать в аренду все российские леса.

В ходе заседания Экспертного совета также нашло одобрение предложение об увеличении срока давности привлечения к ответственности за различные лесонарушения с двух месяцев до одного года. Кроме того, ответственность по данной категории правонарушений должна быть усилена. В целом, законопроекты, рассмотренные на заседании совета, не вызвали противоречий и были одобрены представителями бизнеса.

Интерактивный лесопромышленный портал FORESTEC



Гендиректор Союза лесопромышленников Коми Анатолий Байбородов принял участие в заседании Экспертного совета Государственной Думы РФ по вопросам лесного комплекса:

- Помимо рекомендованных на заседании изменений в законодательство остановилось на еще одном поручении Владимира Путина, прозвучавшем в апреле этого года. Речь об использовании средств дорожных фондов субъектов РФ, включая субсидии местным бюджетам, а также муниципальных дорожных фондов для строительства и ремонта автодорог общего пользования, соединяющих населенные пункты

и участки освоения лесов и переработки древесины с сетью автомобильных дорог общего пользования.

В 2008 году в Коми разработана генеральная схема развития сети лесных дорог до 2020 года. Право строительства дорог между населенными пунктами лучше передать специализированным предприятиям по конкурсу, а финансирование - дорожному фонду РК. Построенные дороги следует поставить на баланс региона.

А чтобы освоить лесные массивы, где нет населенных пунктов, нужно на уровне республики также разработать подобную генеральную схему лесных дорог круглогодичного пользования, заказать проекты. Строить дороги будут предприниматели, которые арендуют лесфонд на этой территории. Им следует также субсидировать часть затрат из дорожного фонда муниципального образования. Эти дороги также могут быть на баланс муниципалитета, но содержать их должны будут по договору предприятие-арендатор и лесопользователи.

Репортаж

Во втором упражнении, «Змейка», участники соревнований перевозили бревна из одного места в другое и затем сортировали их. Со стороны могло показаться, что машинистам испытания даются легко. Но, конечно, задания были непростые. Просто многие участники за долгие годы работы в лесу стали настоящими мастерами своего дела.

После двух упражнений выявить победителя не удалось. Пришлось проводить финальный заезд. Он включил в себя оба предыдущих задания. Сначала борьба шла за третье и четвертое место. На старт вышли Евгений Романов, специалист ООО «СевЛесПил» из Сыктывкара, и Николай Сенькин. Усть-Куломский машинист показал все, на что способен и уверенно обыграл своего соперника. После них к заезду приступили лидеры соревнований - Алексей Чисталев и Андрей Уляшев. Напряжение росло. Сначала вперед вырвался Чисталев. Быстро выполнив задание «Змейка», он приступил к упражнению «Пирамида». Но когда башня была почти построена, один из чурбанов упал и конкурсант замешкался. К этому времени его сумел догнать Уляшев. Он и закончил соревнование первым, причем опередить соперника ему удалось всего на три секунды!



Андрей Уляшев заверил нас, что с помощью форвардера может перенести пластиковый стакан с водой.

продемонстрировать свои умения на публику, и доставили зрителям настоящее удовольствие.

Усть-Кулом - Великий Новгород

Победителю республиканского конкурса среди машинистов лесозаготовительной техники «Лесоруб-2013» Андрею Уляшеву достался денежный приз в размере сорока тысяч рублей. По словам победителя, он уже трижды подавал заявку на участие в подобном конкурсе, но ему постоянно отказывали. В этом году, наконец, повезло. Чтобы выиграть соревнования, он заранее посмотрел в интернете, какие бывают задания, и тренировался в лесу с помощью магнитофона: «В трактор влезает десять кубов. Песня на магнитофоне играет три минуты. За две песни я загружаю, за одну – разгружаю. Получается, шесть минут грузить, три минуты разгружаюсь. Так и тренировался». Впрочем, по признанию машиниста, кон-

курс показался ему несложным. «Я думал, хуже будет. С чурками в лесу работать сложнее. Они необработанные и тоньше».

Как рассказал инициатор проведения республиканского конкурса лесозаготовителей, глава Усть-Куломского района Дмитрий Шатохин, в районе традиционно проводится конкурс сре-

ди лесорубов, однако внимание зрителей к нему недостаточное. Чтобы повысить интерес к мероприятию, появилась идея собрать лесозаготовителей со всей республики. - Мы впервые проводим такой конкурс на уровне республики. Хорошо, что приехали участники из других райо-



Слева направо: Петр Паришков, Михаил Попов, Владимир Игнатов.



Валентина Жиделева предложила Сергею Самойленко подписать заявление о поступлении в СЛИ прямо на сцене.

Следом начались соревнования среди вальщиков леса. В них приняли участие шесть человек. Каждый конкурсант выполнял по три упражнения, в которых оценивалось мастерство в разборке и сборке пилы, точность раскрывки и при этом соблюдение правил безопасности труда.

В завершение праздника состоялся праздничный концерт и чествование победителей. Награды участникам обоих конкурсов вручил Министр развития промышленности и транспорта Республики Коми Андрей Самоделькин. В беседе с нашей газетой, он отметил мужество конкурсантов, которые не побоялись



нов. Важно было, чтобы они показали друг другу свои возможности, - отметил Д. Шатохин.

Самому молодому участнику конкурса среди машинистов лесозаготовительной техники Сергею Самойленко специальный приз вручила директор Сыктывкарского лесного института Валентина Жиделева. Она пригласила молодого специалиста, имеющего среднее профессиональное образование, получить высшее образование в стенах ее учебного заведения. Участник конкурса не дал положительного ответа, но обещал подумать.

Победителем районного конкурса среди вальщиков леса «Лесоруб-2013» стал Петр Паришков (ИП Мастюгин, п. Лопьювад). Главный приз составил двадцать тысяч рублей. На втором месте оказался Михаил Попов (ИП Третьяков В.Р., с. Усть-Кулом). Третье место занял Владимир Игнатов (ИП Третьяков А.В., п. Ярашью).

С поздравительным словом к участникам праздника обратился Генеральный директор Союза лесопромышленников Республики Коми Анатолий Байбородов. От имени объединения лесной промышленности он пожелал, чтобы все предприниматели Коми для лесозаготовок пользовались такими же машинами, какими участники соревнований.

К слову, для проведения конкурса компанией «Монди СЛПК» была предоставлена самая передовая техника - новейшие форвардеры фирмы «Ponsse». Победители регионального конкурса отправятся на всероссийский чемпионат «Лесоруб-2013», который пройдет в Великом Новгороде в середине сентября этого года.

Лилиана Эйхман
Фото автора

Древесина — один из первых возобновляемых ресурсов, который человечество интенсивно использовало исторически. И с незапамятных времен человек стремился механизировать процесс заготовки и разделки древесины. Но двадцатый век все изменил коренным образом.

Монстры в пятьдесят килограммов

Развитие промышленности дало мощный импульс производству всевозможного инструмента, в том числе и для заготовки древесины. Конструкция прообразов современных бензопил была своеобразна: эти разные по сути агрегаты объединяло одно конструктивное решение - все они были приспособлены для работы вдвоем, продолжая развивать концепцию двуручной пилы.

У каждого производителя было свое решение для строения пилы. Некоторые предлагали сложные конструкции, состоящие из двух агрегатов: один работник управлял моторной частью, давая газу, как на мотоцикле, а второй - подталкивал режущие салазки с вращающейся внутри них цепью к дереву. Движение на режущий агрегат передавалось посредством карданного вала. Другие производители представляли «единую» конструкцию, отдаленно напоминающую дизайн современных бензопил, но это были «монстры» массой 50–70 кг, с длиной пильной шины по полтора метра и ручьями, а проще «рогами», как у двигателя, так и на окончании пильной шины. Удобства в работе такой дизайн не добавлял.

Свой вклад в развитие конструирования бензоинструмента внесли и советские инженеры,

разработав революционную по тем временам бензопилу «Дружба», приспособленную для работы одним оператором и ставшую символом целой эпохи и именем нарицательным. Недаром и теперь, когда модель уже как минимум целую «пятилетку» не производится, в торговых точках от покупателя, указывающего на бензопилу любого производителя, можно услышать: «А покажите-ка мне вон ту - «Дружбу»!».

После Фиджи и Уганды

Husqvarna, за свою долгую историю прославившаяся как производитель оружия, мотоциклов и бытовой техники, изготовлением бензопил начала заниматься немногим более 50 лет назад, но именно бензопила воспринимается многими пользователями как визитная карточка шведской торговой марки. И для этого есть все основания. На протяжении десятилетий инженеры Husqvarna ведут неустанный поиск технических решений, позволяющих создавать самый современный бензоинструмент, в том числе используемый исключительно в России. К примеру, Husqvarna - первый и единственный зарубежный производитель, поставляющий российскому потребителю бензопилу особой конструкции, с «высокими» ручьями (Husqvarna365H), способную валить деревья даже в «метровом» снегу.

За последние годы спектр продукции Husqvarna кардинально изменился. Основу те-

Современная бензопила - ИННОВАЦИИ В ДЕЙСТВИИ



На правах рекламы



Карбюратором управляет микропроцессор, что значительно расширяет возможности пилы

дый из обладателей бензинового двигателя, не важно на какой машине он установлен, опасается за работоспособность мотора, испытывает проблемы с запуском инструмента и достижением его оптимальной мощности.

Технология AutoTune

Инженеры Husqvarna разработали инновационную технологию AutoTune. Вместо привычных винтов карбюратора пропорциями смесеобразования в карбюраторе двигателя бензопилы руководит электронный процессор, автоматически подстраивающий параметры впрыска топлива в зависимости от условий эксплуатации. В результате достигается стабильная работа и постоянная высокая производительность инструмента независимо от качества топлива, температурного режима, влажности и степени загрязнения воздушного фильтра. Ручная регулировка теперь не требуется. Звучит фантастически, но это уже реалии сегодняшнего дня.

«Первыми ласточками» с инновационной технологией AutoTune стали профессиональные бензопилы Husqvarna 560XP Husqvarna 555, сегодня с ней представляются также профессиональные пилы 545 и 562 XP и пила любительского класса 455eRancher AT. Ее главная идея заключается в том, чтобы ничто не мешало инструменту исправно работать долгие годы, а пользователю получать удовольствие от работы с ним, убеждаясь, что Husqvarna действительно премиальная торговая марка.

Александр Гончаров, менеджер по продукту ООО «Хускварна»



Адреса магазинов «Husqvarna»: г. Сыктывкар, ул. Первомайская 114, ТЦ "Спутник", 2 этаж; с. Выльгорт, ул. Сысольское шоссе, д.3"А" (возле поста ГАИ). Телефон: 28-84-80.

Husqvarna 555/560 XP Бензопилы

ДВИГАТЕЛЬ:
Х-Torq; 59,8 см3
МОЩНОСТЬ:
3,1/ 3,5 кВт (4,2/ 4,7 л. с.)
ОБЪЕМ ТОПЛИВНОГО БАКА:
0,65 л
ДЛИНА ШИНЫ: 33–61/ 33–61 см
ЦЕПЬ: 0,325" или 3/8"
СМАЗКА ЦЕПИ: насос - автоматический с возможностью ручной регулировки;
объем масляного бака - 0,33 л
ВЕС: 5,6 кг
БЕЗОПАСНОСТЬ: автоматический инерционный тормоз цепи; антивибрационная система; цепеуловитель
ОСОБЕННОСТИ: технология автоматической настройки карбюратора AutoTune; система легкого запуска martStart; технология двигателя Х-Torq и др.
ЦЕНА: 22 930/27 200 руб.

перь составляют модели бензопил с необычайно легким запуском, впечатляющими характеристиками и моторесурсом. Все двигатели новых моделей производятся с применением технологии Х-Torq, способствующей не только кардинальному снижению уровня выхлопа (более чем на 70%), но и серьезной экономии топлива (до 20%).

О топливе хотелось бы рассказать отдельно. Ни для кого не секрет, что в России, нефтедобывающей державе, качество производимого топлива, мягко говоря, невысокое. По данным отчета комитета Государственной Думы по транспорту, только 2,3% выпускаемого бензина соответствует нормам «Евро-4», а 35% - вообще не соответствует никаким нормам. По общему уровню качества топлива международные статистические организации относят Россию на 84 место, ставя впереди такие страны, как Фиджи и Уганда. И не мудрено, что каж-